

○ Всесвітній день донора

Кров людська – не водиця



Щорічно усі країни світу відзначають Всесвітній день донора крові. Адже переливання крові дає можливість проведення складних медичних процедур та хірургічних операцій. Воно відіграє життєво необхідну роль при наданні послуг з охорони материнства та перинатальної допомоги. Препаратів крові щодня потребують онкохворі люди, також постійну нестачу крові відчувають перинатальні центри, хірургічні, опікові та реанімаційні відділення медзакладів тощо.

Цьогоріч в Україні напередодні Дня донора за підтримки МОЗ України стартував Всеукраїнський проект «Твоя крапля крові – початок моря життя».

З нагоди старту проекту заступник директора Департаменту реформ та розвитку медичної допомоги, начальник Управління спеціалізованої медичної допомоги МОЗ України Євген Мороз від імені Міністерства привітав зі святом та висловив подяку донорам, які безоплатно дають кров: «Щомиті у всьому світі виникає потреба переливання крові. Кожен донор, який здає кров безоплатно, робить свій безцінний внесок – рятує чиєсь життя. Адже кров – це така субстанція, яку неможливо купити в аптеці чи виготовити на фармацевтичному заводі. Тому врятувати людей, які потребують переливання крові чи лікування її препаратами, можуть врятувати лише донори».

75 764 особи мають статус почесного донора України – це люди, які більше 40 разів безоплатно здали кров або 60 разів – плазму. 83 особи мають звання заслуженого донора України, 13 донорів нагороджені урядовими нагородами.

14 червня у 1868 році австрійський лікар Карл Ландштейнер увів класифікацію групи крові людини. Всесвітній день донора крові – досить нове свято, яке відзначає багато країн. Воно було засновано під егідою ООН у травні 2005 року на Всесвітній асамблеї охорони здоров'я ООН в Женеві. Щомиті в усьому світі у людей будь-якого віку і походження виникає потреба в переливанні крові за життєвими показаннями. Хоча потреба в крові є загальною, доступ до неї тих, хто її потребує, на жаль, загальним не є. А тому важливість Всесвітнього дня донора крові перекоується з безсумнівною важливістю самого донорства. Метою цього щорічного заходу є залучення здорових людей до донорства крові

Підтримали цю акцію і у Львові. Акція добровільної здачі крові відбулася 14 червня у Львівському обласному центрі служби крові (вул. Пекарська, 65). Зібрану кров медики передали у Львівську обласну дитячу клінічну лікарню «ОХМАТДИТ».

Львівщина братиме участь у пілотному проекті із впровадження системи контролю за якістю заготівлі та належного зберігання донорської крові. Під час зустрічі у Львівській обласній державній адміністрації головний керівник цієї програми Кейт Шектер зазначила, що в Україні для цього проекту було обрано 7 пілотних областей. «Стратегія проекту полягає у створенні свого роду центрів зразкової практики у кожному з цих регіонів», – сказала К. Шектер.

Проект передбачає ґрунтовну програму навчання як теоретичного, так і практичного характеру, обмін досвідом між американськими та українськими експертами, навчальні поїздки, семінари тощо.

Всесвітній день донора крові та якомога масштабніше його відзначення дає можливість підвишити обізнаність щодо необхідності в безпечній крові та її продуктах, а також вираження подяки добровільним неоплачуваним донорам крові за їхній дар крові, який рятує людські життя.

○ Новини екстреної медичної допомоги

Проведено навчально-практичний семінар для бригад екстреної медичної допомоги у Львівській області.

12 червня 2013 року на стадіоні «Арена – Львів» відбувся навчально – практичний семінар під керівництвом директора КЗ ЛОР «Львівський обласний центр екстреної допомоги та медицини катастроф» Юрія Пацюрка, а також за участю заступника директора з медичної роботи Я.Д. Пилипця, завідувача відділом медицини катастроф М.П. Талаша, завідувача станції екстреної медичної допомоги А.Д. Григоренка та лікаря –методиста Л.П. Гері.

З метою покращення підготовки та для підвищення рівня знань, практичних навичок працівників виїзних бригад ЕМД області, в рамках семінару проводились показові навчання з надання екстреної медичної допомоги.

На цей захід були запрошені працівники КЗ ЛОР ЛОЦ ЕМД МК Львівської області. Під час проведення семінару були висвітлені питання щодо ходу реалізації реформування системи екстреної медичної допомоги, а також проведені показові виступи бригад центру медицини катастроф під час ліквідації різного роду надзвичайних ситуацій (при дорожньо – транспортній пригоді, при зупинці серцевої діяльності та випадку з великою кількістю потерпілих).

Завданнями навчально-практичного семінару було надання екстреної медичної допомоги потерпілим під час ДТП, дії бригади ЕМД при зупинці серцевої діяльності та дії бригад ЕМД у випадку екстреної ситуації з великою кількістю потерпілих. На даному етапі було залучено 2 бригади центру медицини катастроф та бригади підстанцій ЕМД «Стрий» та «Золочів». Першою на місце події приїхала бригада центру медицини катастроф, яка провела сортування по складності отриманих травм, первинний огляд потерпілих та оцінивши їх стан, викликала на допомогу додаткові бригади служби екстреної медичної допомоги Львівської області. Наступна бригада екстреної медичної допомоги Львівського центру медицини катастроф прибула на місце події другою та після вказівки координатора, надавала екстрену дошпитальну допомогу пацієнтові з зупинкою серцевої діяльності. Наступними прибули бригади пунктів ЕМД «Золочів» та «Стрий», які після доповіді координатора про своє прибуття та згідно його розпоряджень, надавали екстрену медичну допомогу потерпілим.



Напередодні Дня медичного працівника керівництву області та медичній громаді Львівщини було представлено автомобіль швидкої медичної допомоги підвищеної прохідності, розроблений концерном «Електрон».

Оглянувши зразок нової техніки Голова Львівської обласної державної адміністрації Віктор Шемчук зазначив: «Ми плануємо представити цей автомобіль Віце-прем'єру України Олександрові Вілкулу та надіслати для ознайомлення усю технічну інформацію Прем'єр-міністру України Миколі Азарову.

Оскільки державною програмою забезпечення працівників медицини катастроф сучасною технікою



передбачена закупівля тисячі автомобілів швидкої, ми б хотіли, щоб частину цих авто було придбано саме на заводі «Електрон». Вартість автомобіля ПАТ «Концерн-Електрон» є поза будь-якою конкуренцією. Тому я сподіваюсь, що він буде витребуваний не тільки на Львівщині, а й на теренах всієї України».

«Ми були б дуже раді, якби ці автомобілі швидкої допомоги були в нашому розпорядженні ще позавчора, а так все залежатиме від нашої бюрократичної машини: як швидко вдасться провести випробування і сертифікацію автомобіля. Нам потрібно принаймні 160 автомобілів, які розраховуємо використовувати у гірських та віддалених районах області, зокрема в Турківському, Сколівському, Жовківському, Сокальському, Перемишлянському, Золочівському. Саме там є найбільша потреба в оновленні автопарку. І хоча зараз у нас є 208 «швидких», списувати їх, замінюючи новими, ми не маємо можливості. Нові автомобілі й за ціною, й за іншими характеристиками це — найоптимальніший варіант, найкраще з того, що нам пропонували. Щоправда, ми ще не вирішили, яке саме обладнання буде встановлено на нові «швидкі», – сказав Юрій Пацюрко, директор КЗ ЛОР «Львівський обласний центр екстреної допомоги та медицини катастроф».

В Україні це, практично, перший автомобіль швидкої допомоги здатний долати важкопрохідні та проблемні дороги.

Прийнято постанову Уряду, якою забезпечується зміна маршрутизації викликів екстреної медичної допомоги

Документом, який було розроблено Міністерством охорони здоров'я України, забезпечується направлення викликів екстреної медичної допомоги за телефонним номером «103» від усіх операторів телекомунікацій, які обслуговують громадян України та інших осіб, які перебувають на території України, з будь-якого місцезнаходження абонента до регіонального центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф.

Постановою впорядковується використання коштів державного бюджету в частині закупівлі послуг з розробки проектної документації та проведення її державної експертизи щодо підключення центрів екстреної медичної допомоги до телекомунікаційної мережі загального користування та будівництво ліній зв'язку для підключення центрів до телекомунікаційної мережі.

Для здійснення зміни маршрутизації викликів екстреної медичної допомоги за телефонним номером «103» передбачено закупівлю послуг з розробки проектної документації та проведення її державної експертизи щодо підключення центрів екстреної медичної допомоги до телекомунікаційної мережі загального користування, а також будівництво ліній зв'язку для підключення центрів.

Львівщина готова до диспетчерських служб екстреної меддопомоги

В Україні реалізується національний проект «Вчасна допомога», покликаний покращити діяльність швидкої медичної допомоги. Зокрема, передбачається побудувати регіональні диспетчерські служби, в тому числі й у Львові.

«На сьогодні фінансування національного проекту становить 50 млн грн як стартовий транш на реалізацію проекту. Загальна вартість побудови всіх 27 оперативно-диспетчерських служб – 600 млн грн. Спочатку будуть створені Вінницька та Дніпропетровська єдині регіональні диспетчерські. Вони є пілотними у реалізації медичної реформи. Результати ми зможемо побачити вже до кінця року. Загалом зацікавленість у проекті є у всіх регіонах. Далеко не всією такою рівень підготовки регіональної диспетчерської, як на Львівщині», – зазначає керівник проекту «Вчасна допомога» Олексій Навроцький.

Для пацієнта єдина регіональна диспетчерська забезпечить гарантованість і надійність виконання виклику, безпеку пацієнта та комфорт лікаря.

За словами в.о. директора департаменту охорони здоров'я Львівської ОДА Ореста Середи, вже зроблені будівельно-монтажні роботи у центральній диспетчерській і наразі вона готова до прийняття обладнання. Крім того, він повідомив, що у Львові на заводі «Електрон» виготовили зразок автомобіля швидкої медичної допомоги, який днями передадуть в експлуатацію. Якщо авто вдало пройде випробування, то планується випуск ще 50 таких машин.